

3月17日，无疑是A股历史上值得铭记的日子。这一天，上证指数一举超越2009年著名历史大顶3478.01点。业内人士普遍认为，在高层力挺股市的政策呵护下，A股强势格局再度确立，本轮大牛市的第二波行情已经正式启动。

现代快报记者 艾凌羽

沪指攻克“3478大顶” 牛市第二波任性袭来

三条主线播种春季行情



股市大涨，股民难抑喜悦 资料图片

政策面

高层发声提振市场信心

从A股历史来看，大盘往往受制于两大魔咒——“逢会下跌”和“打新下跌”。不过随着两会的结束，A股在本轮“打新”期间不但没有下跌，反而连续上涨。本周二，上证指数更是连破3478点和3500点两道关口，收于3502.85点，为近7年新高。

在业内人士看来，最近大盘再拾升势，与两会期间决策层“力挺”股市的表态有着直接关系。

掌控资金流动性的央行行长周小川，以及监控股市运行态势的证监会主席肖钢，日前双双表示对去年以来A股走牛的合理性支持及对未来走势的信心及积极态度。其中，肖主席认为“两融、没有多大问题”。此番表述，被市场解读为给此前行情定下一个正面肯定的基调，这也进一步坚定了市场继续看好股市的信心。

此外，人社部部长尹蔚民也表示，

资金面

各路资金蜂拥入市

“两会”透露的政策信号，让投资者的A股策略发生明显改变，大笔资金也正“任性”涌向股市。

据华泰证券首席策略分析师徐彪观察，微观资金流入A股加速，融资余额、新开户数、沪港通使用额度均出现大比例上升。

“3月份以来融资余额增加1559亿元至1.3万亿元，而推动去年12月市场

大涨的融资增量也仅为2000亿元；新开户数则达到66万户，为今年以来最高；RQFII基金出现溢价0.5%，沪股通额度使用率重新上升至13%，显示海外资金流入。”

海通证券研究所最新策略周报也指出，2015年来证券市场交易结算资金余额、基金份额、融资余额共增加4478亿元，增量资金/市值增长10.4%，

指数或迎来调整。

而在徐彪看来，投资者抓住稳增长、成本下降以及景气好转这三条投资主线，有望在后市分享超额收益。

他认为，货币放松之后，财政政策有望更为积极，“一带一路”、京津冀、长江经济带建设之外，六大消费工程、七大投资工程包有望成为今年的亮点，建议重点关注稳增长主线涉及的电网、铁路、水利、新能源等方向。

策略

抓住三条赚钱主线

伴随着增量资金入场，机构预期股市有望创出新高。不过，在主板市场的蓝筹股和创业板代表的成长股哪个机会更大，机构对此有分歧。

上投摩根成长先锋基金经理吴文哲判断，目前和去年四季度的二八行情有所不同，很可能出现大盘蓝筹与成长股共同上涨的局面。瑞银证券策略分析师蒲延杰则表示，随着“两会”结束与一季报披露期临近，A股成长股

养老保险基金投资运营方案已经形成了基本方案，有望于下半年报国务院审定。

资料显示，目前养老金除了现收现付之外，养老保险基金累计结余3.06万亿元，这一部分资金可以拿来投资运营。从长期来看，养老金入市可谓给A股打了一针强心剂——纵观发达国家历史经验，养老金的入市往往会催生股市长牛行情。

2014年11—12月为5451亿元，增量资金/市值增长8.3%。增量资金入市并未停止。

市场成交量对此亦有反映。本周以来，沪深两市成交量连续大幅放量。其中周二成交更是高达11173亿元，这也是继去年12月5日及12月9日之后，两市成交量第三次突破万亿关口。这显示场外资金入市意愿强烈。

此外，去年四季度以来大宗商品价格持续下跌，原油之外的PVC、棉花、纯碱价格最多下跌了20%、13%、4%，对应塑料、纺织、玻璃行业的原材料成本下降，毛利率滞后2—3月有望改善。

最后，春节黄金周旅游、零售数据虽然下滑（主要是入境游下滑），但免税店、票房数据超预期，对应的餐饮旅游行业景气上行；3月份进入春耕季节，化肥行业景气回升。



美元指数“破百” 创12年新高

投资QDII基金分享升值红利

经历12年的跌宕起伏，美元指数于3月12日再度突破100关口。分析人士认为，是时候投资点美元了，普通投资者可通过直接兑换美元、购买美元理财产品、购买合格境内机构投资者（QDII）基金等方式配置美元资产。

现代快报记者 艾凌羽

市民关注 是否该配置点美元资产

美元指数衡量美元对一揽子货币的汇率变化程度。从去年年中开始，美元指数就已一路走强，近期则加速攀升，并于上周四突破100整数关口，这也是其时隔12年再度站上该位置。

美元指数的走强，与多重因素有关。业内人士指出，美元指数近期加速上行，与美国经济强劲复苏、美联储6月启动加息的市场预期有很大关系；此外，全球非美国家普遍经济疲软，货币政策宽松，造成各国货币对美元有不同程度贬值也是原因之一。

随着美元指数的持续走强，越来越多的市民也开始注意到美元资产的投资，期待能搭上“财富班车”。不过，由于美元存款利率偏低，不少投资者还在犹豫观望。以中国银行的美元存款为例，7天通知、1个月、3个月、6个月、1年、2年的利率分别仅为0.05%、0.2%、0.3%、0.5%、0.75%、0.75%，远低于人民币存款利率。

“买些美元吧，没有好的投资渠道，存款利率不到1%，理财收益也不到2%；不买美元吧，怕人民币一直贬值，越来越不值钱。”南京市民周先生的纠结也是当下不少人的共同担心。

投资路径 QDII基金是最佳选择

在业内人士看来，美元指数破百是一个里程碑，但绝不是一个终点，是时候该投资点美元了。那么，应该怎样增加美元资产配置呢？中国银行江苏省分行相关理财师分析，通常一些高净值人群会通过在美国买房、投资美股等方式配置美元资产，不过此类投资动辄数十、上百万元，而且中间环节税费较高。对于普通老百姓来讲，分享美元升值盛宴的最佳选择，是目前投资美国市场的QDII（合格境内机构投资者）基金。

据了解，这类基金有三种：一种是投资于美国房地产信托凭证（REITs）、房地产上市公司股票等的QDII。比如鹏华美国房地产、广发美国房地产、诺安全球收益不动产以及嘉实全球房地产等等。去年这4只产品平均收益为24.31%，表现不俗。

此外，一些指数化产品也值得关注。比如跟踪标普指数的大成标普500、博时标普500以及跟踪纳斯达克指数的广发纳斯达克100、华安纳斯达克100等等。

上述理财师同时提醒市民：在挑选QDII时，注意挑选公司实力雄厚、涉足海外市场较早的基金管理人，通过分析基金的整体业绩来判断其投资经验和管理能力如何。